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△ABC の内部に点 Pがあり，
#   »

PA+ 2
#   »

PB + 4
#   »

PC =
#»

0

が成り立っている．

(1) 直線APと辺 BC の交点をDとするとき，線分の長さの比 BD : DC と AP : PD

を求めよ．

(2) 面積の比 △PAB : △ABC を求めよ．

(23 公立小松大 2)

【答】

(1) BD : DC = 2 : 1，AP : PD = 6 : 1
(2) △PAB : △ABC = 4 : 7

【解答】
#   »
PA+ 2

#   »
PB + 4

#   »
PC =

#»
0 …… 1⃝

(1) 1⃝を変形すると
A

B CD

P

2⃝ 1⃝

6⃝

1⃝

#   »
PA = −2(

#   »
PB + 2

#   »
PC) = −6

#   »
PB + 2

#   »
PC

2 + 1

#   »
AX =

#   »
PB + 2

#   »
PC

2 + 1
とおくと，Xは辺 BC上の点であ

ることがわかる．このとき
#   »
PA = −6

#   »
PX

であり，Xは直線 AP上の点でもある．すなわち，X
は直線 APと辺 BCの交点 Dと一致する．
よって，Dは線分 BCを 2 : 1に内分する点であり

BD : DC = 2 : 1 ……（答）

Pは線分 ADを 6 : 1に内分する点であり

AP : PD = 6 : 1 ……（答）

である．
(2) (1)より

△PAB = 6
7
△ABD = 6

7
× 2

3
△ABC = 4

7
△ABC

であるから

△PAB : △ABC = 4
7
△ABC : △ABC

= 4 : 7 ……（答）

である．


